
Б У Л П Р О Ф О Р

ВЪТРЕШНИ ПРАВИЛА 

ЗА

ФИНАНСИРАНЕ НА КЛУБНАТА ДЕЙНОСТ
“ Финансов правилник ”

Чл.1. Настоящия Финансов правилник определя:

1. Източниците на финансови средства в сдружението и в частност - в неговите териториални структури – центрове (клонове);

2. Процедурата по съставянето и изпълнението на бюджета, както и отчитането на сметките;

3. Начина и процедурата, по която се извършва събирането на членския внос, имуществените вноски по чл.52 от Устава, отчисления, комисионни и други парични средства (между членовете и сдружението и/или между центровете и сдружението);

4. Правилата относно задълженията на отговорните членове (на УС и У-ли на центрове), които извършват и отчитат плащанията по изпълнение на бюджетта (финансовата програма на сдружението и/или на центровете);

Източниците на финансиране 
Чл.2. Цялостната дейност на БУЛПРОФОР се финансира съгласно чл.50 от неговия устав, в това число от:

▪ имуществените вноски на членовете, съгл. чл.52 от Устава;

▪ членски внос,  
▪ стопанска дейност предвидена в Устава, 
▪ дивиденти, 
▪ дарения от български и чуждестранни физически и юридически лица и 
   организации,  завещания, спонсорство, субсидии и 
▪ инициативи, които не противоречат на Устава и българското законодателство.

Ред за съставяне на бюджета

Чл.3.  (1) Бюджета на сдружението се съставя ежегодно от Председателя на УС в едномесечен срок преди Годишното Общо събрание за отчитане дейността на сдружението и за приемане на Плана за действие и бюджета за следващия отчетен период.

(2) Бюджета на сдружението съдържа бюджетните предвиждания на регионалните и местни ГИЦ, както и тези на УС и другите помощни органи на БУЛПРОФОР за следващия отчетен период.

(3) Всяка структура, чрез своите ръководители, съставя и предава своите бюджети съгласно изискванията на този правилник предварително - 45 дни преди Общото събрание.

Чл.4. (1) Управителите на регионалните центрове (с териториален обхват от една област или повече) съставят бюджет за нестопанската и стопанската дейност на съответната територия.


(2) Управителите на местни центрове (с териториален обхват от една или повече общини) съставят бюджета по ал.1, като го предават за обобщаване в регионалните центрове или в Центъра в София, ако липсва регионален център в същата или в съседната област.

(4) Изпълнителният директор на Консултативния съвет обобщава бюджетите по ал.1 и ал.2, допълва ги със своите предвиждания за развитието на консултантската система и го предава на Председателя на УС в срока по чл.3,ал.1.

(5) Ръководителите на други помощни органи и звена изготвят свои бюджетни предвиждания и ги предават на председателя на УС в срока по чл.3,ал.1.

Съдържание на бюджетите

Чл.5. (1) Приходите в бюджетите на  регионалните и местните центрове се формират:

1. от нестопанска дейност:



а) членски внос на членовете физически и юридически лица, имащи адресна регистрация или упражняващи дейността си в същия териториален обхват;


б)  дарения от български и чуждестранни физически и юридически лица и 
                 организации,  завещания, спонсорство, субсидии;

в) имуществени вноски на членовете, съгл. чл.52 от Устава, по решение на ОС;

2. от стопанска дейност:


а) сума равняваща се на 5 до 10 % от предвижданите за годината приходи от основната дейност - консултации и обслужване на частните собственици на гори (от епизодично до комплексно обслужване /вкл.дърводобив, пазар на дървесина и др.г.продукти/). Процентът е в зависимост от процента на частните гори и броя на членовете. (При по-висок % на ч.гори и повече членове – процентът е по-малък. / Според обема на предвижданите за следващата година дейности на центъра)


б) сума равняваща се на 5 до 10 % от предвижданите за годината приходи от други инициативи непротиворечащи на Устава и законите (участие по международни проекти и прогрми, рекламна дейност, проекти по САПАРД, алтернативни дейности, екотуризъм и т.н.)


(2) Разходите в бюджета на регионалните и местните центрове са основно за нестопанска дейност, а именно за организаця и координация консултантската дейност на прилежащата територия, в т.ч. за:

▪ възнаграждение на помощник (напр. технически секретар); 


▪ закупуване на оборудване (компютърна и копирна техника, телефон) за центъра;

▪ друго оборудване на центъра (основно обзавеждане);

▪ за  пропагандни и агитационни материали и реклама на работата на центъра, вкл. за привличане на повече недържавни собственици и др.партньори;

▪ командировъчни разходи (по организационни въпроси до София или до областен 

   център);


▪ наем на офис, консумативи, канцеларски м-ли, интернет и др.п. за центъра;


▪ привличане на нови членове;


▪ пазарни и др. маркетингови проучвания в обалстта и в съседните области; 

▪ правна и друга консултантска помощ   

▪ подпомагане дейността на членове в затруднено положение;

Чл. 6. (1) Консултативния Съвет формира своя бюджет, както следва:

1. приходна част, която се равнява на 50 % (40% / 30%) от общия размер на бюджетните приходи на всички регионални и местни центрове, от съфинансиране от централния бюджет, от стопанска дейност и др.инициативи съгласно Устава, от дарения и спонсорство;

2. разходна част, основно за:

▪ възнаграждение на Изпълнителния директор и двамата координатори ( за Северна и за Южна България ; 


▪ закупуване на оборудване (компютърна и копирна техника, софтуери и др.п);

▪ друго оборудване на центъра (основно обзавеждане);

▪ за  пропагандни и агитационни материали и реклама на сдружението, както и на работата на центъра за привличане на повече недържавни собственици

▪ подпомагане дейността на регионалните и местни центрове и членове в затруднено положение;

▪ обучение и квалификация на управителите на ГИЦ, както и на всички членове, обмяна на опит, вкл. в чужбина;

▪ командировъчни разходи (по организационни въпроси до ГИЦ и др. областни 

   центрове);


▪ наем на офис, консумативи, канцеларски м-ли, интернет и др.п. за работата на КС;


▪ издателска дейност, в т.ч. справочна литература, статистически, пропагандни и 

   агитационни и др. материали;


▪ пазарни проучвания, изработка и поддържане на регистри;


▪ правни услуги и други консултации;


(2) Бюджета по ал.1 се съставя от Изпълнителния директор на Консултативния съвет, а при негово отсъствие – от Председателя на УС.

Чл. 7. (1) Помощните органи на БУЛПРОФОР – Експертен съвет, Комисията за сигнали и жалби, Редакционния съвет, чрез своите ръководители, формират бюджет съдържащ само разходна част, съобразно предвидените възнаграждения и хонорари на техните членове и привлечени специалисти.

(2) Председателят на УС обобщава всичката бюджетна информация по предходните членове и алинеи. В бюджета на сдружението се включват още и всички други приходи и разходи, съобразно актуалните и очаквани ангажименти.

(3) Управителния съвет внася бюджета по ал.5 за приемане от Общото събрание на БУЛПРОФОР.

Изпълнение на бюджета

Чл. 8. (1)  Регионалните и местни структури на БУЛПРОФОР работещи под логото “БУЛПРОФОР – ГОРСКИ ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР – КОНСУЛТАЦИИ И УСЛУГИ ЗА СОБСТВЕНИЦИТЕ НА ГОРИ”, са клонове съгласно ЗЮЛНЦ и чл.48 от Устава.


(2) БУЛПРОФОР регистрира съдебно, по регистъра БУЛСТАТ и данъчно, структурите по ал.1 като свои клонове в съответните населени места.


(3) Клоновете по ал.1 притежават отделна банкова сметка в същото населено място, с титуляр – управителя на клона ( структурата / ГИЦ )


(4) Клоновете по ал.1 провеждат ежегодни Регионални / Местни събрания за формиране на бюджетите и за взимане на други важни решения. На тези събрания се взима решение за точния процент (между 5 и 10%) на отчисления от бюджета на съответния клон, както и за начина и сроковете за издължаване на средствата.


(5) Протоколите с решенията от тези събрания  заедно с приетите бюджети се изпращат в два екземпляра - на Председателя на УС и на Изпълнителния директор на КС. 
Чл. 9. (1) Управителите на регионални и местни структури събират приходите от нестопанска дейност по чл.5, ал.1, т.1 в течение на цялата текуща година, съгласно решението по чл.8,ал.4.  


(2) Приходите от стопанската дейност и от др.инициативи (чл.5, ал.1, т.2) равняващи се на 5 до 10% от предвижданията за такива в бюджета, се отчисляват в касата (банковата сметка на клона) регулярно (месечно) съобразно приходите от дейността на всички членове “числящи” се към съответния център – клон и съобразно решението по чл.8, ал.4.


(3) Всички членове по ал.2, на принципа на доброволната предварителна договореност в Регионалното / Местното събрание на членовете на БУЛПРОФОР по време на формиране на бюджета, отчисляват регулярно своите 5-10% от приходите си от стопанска дейност в касата или по банковата сметка на съответния център – клон, съгласно решението по чл.8,ал.4.  .


(4) Разходите по чл. 5 за изпълнение на бюджетите се правят съобразно финансовите наличности от Управителя на центъра (клона) или от упълномощено от него лице.


(5) При моментна невъзможност да се финансират важни неотложни дейности залегнали в бюджета, управителят на центъра може след съгласуване с Изп.директор на КС, да осигури лични или взети назаем от друг местен член на БУЛПРОФОР пари, за което гаранциите осигурява той самият. При наличие на свободен паричен ресурс, средствата могат да се осигурят и от БУЛПРОФОР, чрез Изп.директор на КС.


(6) Управителите на центрове (клонове) изготвят и изпращат 3 месечни, 6 месечна и годишна справки по изпълнението на бюджетите, в срокове : 15.април, 15.юли, 15.октомври и 15.януари. Справките се изготвят съобарзно образец, Приложение - 1 към този правилник.

Чл. 10. (1) Всички приходи и разходи извършвани от клоновете и другите помощни органи на БУЛПРОФОР в изпълнение на бюджетите по този правилник се документират съгласно българското законодателство.


(2) Клоновете изготвят свои счетоводни отчетни документи за изпълнението на бюджетите си съгласно действащото законодателство.


(3) Отчетната документация по ал.2 се предава на Централата в София в срок до 31. януари всяка година.

Отговорности

Чл.11. (1) Изпълнителният директор на КС отговаря за изпълнението на бюджета на Консултативния Съвет, както и за бюджетите на местните структури – центрове (клонове) на БУЛПРОФОР. 


(2) Той може да разпореди субсидия от бюджета на КС, или да заяви целева субсидия от централния бюджет на БУЛПРОФОР за осъществяването на бюджетни дейности, както и за дейности и инициативи с особена важност, които не са предварително били предвидени.

 
(3) До 30.юли всяка година той изготвя шестмесечен отчет за общото изпълнение на бюджета на КС и регионалните и местни структури, а до 15 февруари и годишните отчети. Тези отчети са по елементи, съгласно приложение 1, като в текстови доклад съдържат и допълнителна информация за дейностите на КС,  и на всички структури – клонове.

Чл.12. (1) Председателя на УС е отговорен за изпълнението на цялостния бюджет, като неизпълнението на бюджетите на регионални и местни структури, както и на бюджета на КС, могат да му дадат основания за търсене на солидарна отговорност от виновните лица, ако има такива.


(2) До към 15.септември, Председателя на УС изготвя шестмесечен отчет за изпълнението на общия бюджет, а до 30.март и годишен отчет, които се докладват и приемат от УС на БУЛПРОФОР. 

Чл. 13. Предложения за промени в този правилник правят всички управители на центрове –клоновете, Изпълнителния директор на КС и Председателя на УС, който го поставя за обсъждане пред УС. 

Чл. 14. (1) Създава се Съвет на директорите към БУЛПРОФОР, състоящ се от лицата по чл. 13.


(2) Съветът по ал.1 се събира на заседания поне 2 пъти в годината за разглеждане и обсъждане на 6-месечния и годишния отчети изготвени от Изп.директор на КС и Председателя на УС.


(3) Съветът по ал.1 разглежда и решава възникнали проблеми по изпълнението на бюджетите, респективно клубната дейност на БУЛПРОФОР, прави предложения за промени в този правилник и взима други решения касаещи изпълнението на бюджетите /плабна за действие, ако това не противоречи на вече взети решения от УС и/или ОС на БУЛПРОФОР.


(4) Решенията по ал.3 се взимат с болшинство от 2/3 мнозинство на присъстващите на събрания, които се свикват по инициатива най-малко на 3-ма членове на този съвет.

Чл. 15. (1) Между две общи събрания, Управителния съвет на БУЛПРОФОР, на основание на чл.36, т.15 и други от Устава,  може да одобри извършването на разходи, които не са предвидени в бюджета на сдружението, ако за това има осигурено финансиране. 


(2) Управителния съвет приема или приема със забележки докладите (6-месечен и годишния) за изпълнение на клубната дейност и бюджетите на Изпълнителния директор на КС.

 (3) Управителния съвет разглежда годишното изпълнение на Бюджета, заедно с Отчетния доклад, изготвени от Председателя на УС и ги представя за приемане от Общото Събрание на БУЛПРОФОР

Чл. 16. (1) Общото събрание на БУЛПРОФОР приема или не приема доклада на Председателя на УС за общата, в това число и клубната  - консултантската дейност и изпълнението на бюджета. 


(2) ОС може да отмени или да потвърди спорни решения на КС и/или на УС и неговия председател във връзка с изпълнението на този финансов правилник.
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