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До: Национално управление по горите
  НА ВНИМАНИЕТО НА:  г-н ИЛИЯ СИМЕОНОВ

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

за

организация и провеждане на национално съвещание или конференция

на тема

„Планиране и стопанисване на българските гори на прага на XXI век”

Уважаеми господин Симеонов,


На прага на 21 век пред българските лесовъди има редица предизвикателства, които до скоро не са стояли на дневен ред, но е ясно, че с предстоящото ни влизане в Европейския Съюз, трябва да се превърнат в ежедневна норма на поведение и работа. Съгласно приетата Конституция на Европа, [CONV 850/03, page 150 ( Section 7 / Forests and Forestry / Article III – XXX) ] лесовъдството се превръща в стратегия, която се обръща към оптимизация на опазването на горите и тяхното икономично стопанисване, за да могат европейските гори да изпълняват своите многобройни социалноикономически функции по един устойчив и рентабилен начин. 

Управленското планиране (лесоустройството) и стопанисването са призвани да гаран-тират устойчивото и рентабилно горско стопанство в условията на плурализъм в собствеността върху горите и земите от ГФ, както и при наложилите се вече пазарни отношения. В тази посока трябва да са насочени усилията на лесовъдите в България, а така също и на различните ползуватели на природни ресурси от горите. Налице са някои предпоставки в тази посока, като напр. новата Наредба-33 за видовете сечи и методите за тяхното провеждане. Все още обаче липсват въведени и действащи механизми за превръщането на Пан-Европейските критерии (Хелзинки-1992) за устойчиво стопанисване на горите и опазване на биоразнообразието (Лисабон-1998) в лесовъдска практика, както това е направено вече в повечето страни от ЕС. 

Същевременно през последните няколко години някои кръгове у нас (научни работници, водещи експерти, представители на браншови организации и др.НПО, практически деятели, представители на международни проекти и програми и работни групи към тях) генерират идеи, опитват се да въвеждат паралелни практики (напр. проекти за многофункционално стопанисване на горите / нерегламентирано в нормативната уредба), пишат се програми, концепции, меморандуми и пр., правят се предложения за промени в нормативната база, и т.н. и т.н. 


За съжаление обаче, лесовъдската ни практика, в т.ч.  горското планиране и стопанисва-нето в някои аспекти почти не са помръднали от нивото си на развитие през 80-те години на XX век. Нещо повече,  на местно ниво колегията е отвикнала и избягва да поема конкретна отговорност, особено при някои специфични казуси от страх или нежелание да се дават обяснения пред РУГ, НУГ.  Липсва надежден контрол върху съдържанието и качеството на лесоустройствените проекти. Горската наука не е генерирала никакъв съществен принос (най-малкото напр: местни растежни таблици и извлечения от тях – опитни таблици, таблици за оптимална кръгова площ, трудови норми и пр.),  който принос да е достоен за днешните предизвикателства и да е приложен в практиката. 

Уважаеми г-н СИМЕОНОВ,


Провеждането на една такава национална конференция ще има смисъл ако предварително се оповести, че нейните решения и препоръки ще намерят място в нормативната уредба и ще станат задължителни за прилагане в практиката.  

В организацията на това съвещание, освен НУГ който ще бъде основен организатор, могат да се привлекат широк кръг от заинтересувани страни, като например: БШПГ /фондация „Силвика”/, ГТЦ, ЛТУ, ИГ, Асоциация на парковете, браншови организации, фирми и др. Някои от тях могат да участват и във финансирането на това събитие.


Намираме за удачно да бъдат поканени за участие и специалисти от някои европейските страни /служители в горски ведомства, представители на НПО, фирми и т.н./  


БУЛПРОФОР е готова да съдейства всячески за провеждане на тази конференция – от нейната подготовка до безплатната изработка и разпространение на специален бюлетин с пълните текстове на всички изказвания.  

Уважаеми г-н СИМЕОНОВ


Като вярваме, че тук представената идея ще бъде възприета от ръководството на НУГ, очакваме да инициирате създаването на организационен екип, който да изработи дневния ред и графика за провеждане на това жизнено важно за цялата лесовъдска колегия национална конференция „Планиране и стопанисване на българските гори на прага на 21 век”.
В очакване на известия от НУГ и
С почит:

Председател на БУЛПРОФОР                                     
Инж. Антоний Стефанов

София, 17.02.2005г.
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